

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 8 K
félévre 4 K, negyedévre 2 K

Vidéken: egész évre 12 K
félévre 6 K, negyedévre 3 K

Egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerkesztésért felelős
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám
(ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

Magyar érdek.

Magyarországon a megoldásra váró kérdések között körülbelül a legkényesebbnek a nemzetiségi kérdést tekinthetjük. A helyzet az, hogy az évszázados viszonyltságok által anyagi és erkölcsi erejében meggyengült nemzet minden tulsulya dacára ma kénytelen bizonyos mértékig szórmentén bánni azokkal, akiket a saját házában joggal tekinthet idegeneknek. A rossz gazdasági politika megnövelte a nemzetiségek anyagi erejét, a rossz közigazgatás megakasztotta a nemzetiség asszimilálódását, úgy hogy ma aki nyelvében és érzésében nem magyar, valósággal ellenségének tekintti azt, aki izig, vérig magyarnak érzi és vallja magát.

Ennek köszönhetjük azt, hogy Magyarország, amely ezer esztendő óta minden belső villongások dacára is úgy jelent meg, különösen a külföld előtt mint teljesen egységes nemzetnek lakóföldje, ma már a külföldiek szemében is valóságos mozaiknak tűnik fel, különböző elemekből összerakott laza államszerzetnek, amely egykettőre megéri arra, hogy részekre omolják, hogy elveszítse nemzeti karakterét s legyen belőle olyan ország, amelyet csak a katonai szuronyok tudnak összeforrasztani.

Vajon szabad volt-e mindennek bekövetkeznie? S ha már ez az állapot legalább látszatszerint bekövetkezett, vannak-e rá módok s eszközeik, amivel a helyzetet javítani lehet?

Határozott választ adunk ezekre a kérdésekre végtelenül nehéz. Annyi bizonyos, hogy a debreceni pokolgép felrobbanását követő tragédia sok ember előtt igazolni fogja annak az állításunknak a helyességét, hogy nemzetiségi politika Magyarországon az engedékenység politikája nem lehet. Olyan országban, ahol a nemzeti egységet a magyar faj szupremáciájával még sokkal nehezebb viszonyok között is meg lehetett óvni, az egyedül helyes nemzetiségi politika csak az lehet, ha az utolsó lehetélig kitartunk a „nem alkuszunk” álláspont mellett, nagyon természetes, hogy ez a dolog nem zárja ki, miszerint valamennyi e hazában élő nemzetiség megkapja mindazokat az anyagi és erkölcsi

javakat, amelyekre az ország minden polgára számot tarthat, ha az ország hű, magyar érzésű, bár idegen ajku fiának vallja magát.

Ugy van!... Szerény nézetünk szerint a nemzetiségi politika Magyarországon még a legveszesebb időkben sem lehet az engedékenység, a megalakulás politikája. Keressünk egyetlen egy országot, a mely a nacionalizmus talapzatán él és virágzik, vajjon találunk-e olyant, ahol egyáltalán megengedik azt is, hogy valamely nemzetiség jogilag és politikailag elismert tényező tudjon lenni. Utalunk Németország példájára. Vajjon ez a hatalmas birodalom nem-e sokkal heterogénebb elemekből van-e összekovácsolva s ennek dacára milyen tündöklően jelenik meg a Német birodalom egysége mindenki előtt a világon. Ott van Oroszország, amelynek a területén megbízható statisztikai adataiok szerint 167féle nemzetiség él s ennek dacára el tudunk-e egységesebb államot képzelni, mint a nagy Oroszbirodalom.

Ezekben az államokban azonban a nemzetiségi kérdést másképp kezelték minálunk. Gondoljunk csak vissza a poseni telepítésekre. Állítsuk a szemünk elé a nekünk annyira rokonszenves Finnország mai helyzetét. Bizony itt sehose látjuk az úgynevezett keztyűs kezelt, hanem igen is az uralkodó fajnak vasöklét, amely féltékenyen őrizi a saját főlényét s azt csorbítani semmi körülmények között nem engedi, amellet azonban minden eszközt és módot megad ahhoz, hogy bármelyik nemzetiség, de csak mint a hazának hű és kötelességtudó fia anyagilag és erkölcsileg is boldogulni tudjon.

A most élő és iskoláit kijárt nemzedék a történelmi tankönyveiből azt tanulta, hogy a magyar fajnak a magyar földnek csodás átalakító ereje van. Ez igaz és ottvan rá világos példa a délvidéki és szepességi falvak egész serege. Vajjon ezekkel a bevándorlottakkal, akik kultúra dolgában még a magyar fajt is megelőzik, van-e nekünk valami bajunk. Vajjon a délvidéki svábok és szepesmegyei cipszerek között akad-e csak egyetlen egy is aki nem vallaná magát őszinte igaz magyarnak? Bizony ezek a honfitársaink, ha némelül beszélnek is, izig vérig magyarok. De annak meg volt az oka miért lettek magyarok. Amikor az

asszimilálódás folyamatán estek keresztül, akkor a nemzetiségi politikának uralkodó jelszava az volt, hogy ebben az országban másnak, mint magyarnak senkinek sem szabad lennie. A felhozott példák eléggé mutatják, hogy ez a politika helyes volt, bizonyosan helyes lesz a jövőben is.

Gyűlés a vármegyén.

Tegnap — szombaton — tartotta a vármegye törvényhatósági bizottsága évnegyedes rendes közgyűlését. A meggyűlés minden érdekesség nélkül folyt le, még a kitűzött választások sem keltek különösebb emóció: egyhangúlag történtek meg.

A gyűlésen dr. Cicatricis Lajos főispán elnökölt, aki a gyűlés megnyitása után meleg hangon parentálta el a tiszántúli járás volt főszolgabíróját Tary Istvánt.

Áttérve a tárgysorozatra indomásul vették az alispáni és a közigazgatási bizottsági jelentést, felosztották az egyes községek elhagyott gyermekek segély alapjainak hiánya fedezetére küldött államsegélyt.

A tiszántúli járás főszolgabírója lett egyhangúlag dr. Dósa István, aki több mint egy év óta mint helyettes főszolgabíró működött ebben a járásban. A Dósa megválasztása folytán megüresedett aljegyzői állásra Dobai András gyakornokot választották meg.

Gyors egymásután tárgyalta ezután le a vármegye a közgyűlés tárgysorozatába fölvelt tárgyakat, nevezetesebb vita egyetlen pont körül sem volt.

Telefonbeszélgetések

Budapest és Bécs között.

A hivatalos lap közli a kereskedelmi miniszter rendeletét, a Budapest bécsi forgalomban bérletbeszélgetések berendezése ügyében. E szerint a budapest-wieni távbeszélő forgalomban 1914. évi március 1-től kezdve, előre megnevezett távbeszélő állomások közt éjjel, este 6 órától reggeli 6 óráig, előre meghatározott időben, naponként folytatandó beszélgetésekre bérletet lehet kötni. Ezek a beszélgetések kizárólag csak a bérlet személyes vagy saját vállalatának ügyeire vonatkozhatnak. A bérlet időtartama oszthatatlanul egy hónap, de hónapról-hónapra hallgatólag megújul, ha csak a bérletet egyik vagy másik részéről a bérlet idő lejártá előtt nyolc nappal fel nem mondják. A bérletbeszélgetések időtartamának minimuma 6 perc, maximuma pedig 12 perc. Hosszabb tartamu beszélgetésekre bérletet kötni csak miniszter engedélyével lehet.

A beszélgetést a bérelt időegységen túl esetről-esetre meghosszabbítani csak akkor lehet, ha más beszélgetés bejelentve nincs. A meghosszabbított időtartamért ilyenkor rendes beszélgetésekért esedékes teljes díjat kell fizetni.

A bérelt díja a rendes díju beszélgetés díjának, de a havonkénti bérelti időszak mindig a hónap 1-én vagy 16-án veszi kezdetét. Ha a bérelt nem 1-én vagy 16-án kezdődik a bérelt tényleges megkezdésétől a havi bérelti időszak kezdő napjáig eltelt időre eső bérösszeget az első havi időszakra járó bérösszeghez kell számítani.

A bérelt díja a rendes díj a beszélgetés díjának a fele és harminc nappal számítva a hónapot havonként előre fizetendő.

Gazdák figyelmébe!

Elsőrendű

**KORPA,
TENGERIDÁRA**

és

ÁRPADARA

a legjutányosabb áron.

Gazdasszonyok figyelmébe!

Izletes

**HÁZIKENYER,
kötő minőségű
LISZTEK**

finom tej és vajjas fehér-
SÜTEMÉNYEK.

Különlegességek!

Zsúrűtemények, uzsonna-
kalács, magyar-fonatos,
szombati-kalács, köményes
apró rozsvetni, felvidéki
roszkenyér stb. Megtekin-
tethető és kapható a kenyér-
gyár piactéri (Haris-ház)
FŐZLETÉBEN.

**ELSŐ SZENTESI KENYÉRGYÁR
RÉSZV.-TÁRS.**

HIREK

Szentes, 1914. február hó 28

Csongrádvármegye múzeuma nyitva a Széchenyi-ligetben délután 2-5-ig.

— Szentesi Iparos Kör téli felolvasások és szabadelődások e hélen csütörtök este befejeztettek, ugyszintén véget ért az ipari továbbképző tanfolyam téli tanórái is, ezek az iparosságot közel érintő tanfolyamok lelkes vezetőjének Torday Lajos főgimnáziumi tanár úrnak tiszteletére, hallgatói és tanítványai, az Iparos Körben holnap este 7 órákor társasvacsorát rendeznek, melyen való részvételre az Ipartestület és az Iparos Kör előjárósága a téli tanfolyam hallgatóit a tanítványokat és a tanonciskolák tanítóit e helyen is felkéri a megjelenésre a Szentesi Iparos Kör Elnöksége.

— Ki akar oltani tanulni? Varga József felsőpárti református tanító felekezeti

különbség nélkül mindenkit, aki a gyümölcsfajmésifés módjait s az oltóviasz készítését megakarja tanulni, ingyen tanítja meg II. ker. Deák Ferenc-utca 55. számú iskolánál. Március hónapban minden kedden d. e. 11 órákor. Oltóviaszot saját előállítású árban ad bárkinek csak azért, hogy a nép régi helytelen szokását, az oltásnak sárral való bekenését elhagyja. — Aki tanulni akar csak éles kést és ügyes kézt vigyen.

— A Rokkant együletben a március havi befizetés és beiratkozás ma vasárnap d. u. 1-3-ig és holnap hétfőn 4-6-ig tartatik meg az Ipartestület épületében.

— Kovács Ottó, vizsg. fogtechnikus, ki évekig járt el Szentesre édes atyja Kovács J. fogorvos társaságában értesíti a n. é. közönséget, hogy f. év március első napjaiban állandó tartózkodásra Szentesre érkezik és működését megkezdi. Lakása ideiglenesen a Pelósi-szálloda I. emeletén lesz. Március 24-én pedig állandó lakásában: Sarkadi Nagy Antal utca 19 Bene József házában lesz.

— Pokolgép helyét kapta. A szegedi városházára pentekeken déiben egy öt-külös posta csomag érkezett, melynek feladója nem nevezte meg magát és csak a Tekintetes Városi Tanácsnak címezte a küldeményt. A titokzatos csomag, amelynek tartalma sem volt megjelölve, vándorolt egyik ügyosztálytól a másikhoz, senki sem merie felbontani, mert pokolgépet sejtettek benne. Végre a gazdasági ügyosztályban akadt egy bátor fiatal ember, aki vállalkozott a csomag felbontására. Irnok volt, három korona napidíjjal, azt gondolhatta: hát élet városi irnoknak lenni, hiszen akkor akár fel is robbanhatok. Fejszét fogott, azzal ment neki a ládának, amely nagy feszegetés után kinyitott. A hivatalból ez alatt természetesen mindenki kimenekült a folyosóra, onnan pislogattak be az ügyosztályba, ahonnan az irnok hatalmas kacaja hallatszott ki. Erre azután minden félelmük elmúlt, bemerészkedtek a hivatali szobába, ahol a csomagból egymásután szedte ki az irnok a küldeményt: teljes eszmadiafölszerelést. Volt ott minden: lábszija, díkies, csizir, bőr, talpbőr, csak éppen kaptafa hiányzott, amelyet a titokzatos adományozó nem minden célzatosság nélkül hagyhatott el. Az egész város a tanácsnak küldött adományon nevet és kíváncsian várják, hogy melyik tanácsnokra szignálja a postármester, mert az egyes tanácsnokok nem akarják a magukénak elválnai, a tanács pedig, mint intézmény, élénken tiltakozik az ellen, mintha ők eszmadiafölszerelést rendeltek volna — kaptafa nélkül.

— Felolvasások. Ma délután a ref. körben felolvasnak: Gulyás Kiss Gyula és Illés Sándor segédlelkészek, költeményeket olvas: Bonczos Margit tanító; Papp Béla joghallgató cimbalomkísérelte mellett szaval: Csöreg Ferenc. — A felsőpártban a felolvasást Vargha József tanító tartja.

— Bálból a halálba. Szegedről jelentik: Bálba volt szerdán este Jenci József fiatal szabósegéd aki táncra kérte szerelmét és mivel kosara kapott, reggelig mulatott, részegen ment haza és a faskamrában felakasztotta magát. Meghalt mire rátaláltak.

— Öngyilkosság tanák előtt Kaszap Sándor adai birtokos néhány nappal ezelőtt levelet írt Károlynak akó nővérének,

Halasi Illésnének, amelyben bejelentette, hogy elküldi hozzá a kisfiát. Halasiné rosszat sejtett s azonnal Adára utazott, de fivére házat zárva találta. Áthívta a szomszédokat s az ablakon át megfigyelték, hogy Kaszap Sándor leveleket írt, mellette az asztalon pedig egy revolver fekk. Halasiné bekiáltott fivéréhez hogy bocsáss be, de Kaszap a revolvert mutogatva, intett, hogy nem bocsájt be senkit. Erre a szomszédok beleszittették a szoba ajtaját, mire Kaszap revolveréből kétszer a fejébe lőtt s azonnal meghalt. Leveleiben öngyilkossága okául boldogtalan családi életét hozta fel. Kaszapot ugyanis elhagyta a felesége. Kaszap mielőtt öngyilkos lett, feleségének minden holmiját, ágyneműt, ruhákneműt elégette és egyéb értékes dolgokat is megsemmisített. Valószínű, hogy a házat is magára akarta gyújtana, de erre már nem maradt ideje. A különös öngyilkosságról a szabadkai ügyészséglet táviratban értesítették.

— Ujság! Nagyon sok ember kíváncsi arra mi az az »Asszonyhűség« — mert sajnos sok családnál hiányzik az, hogy egy asszony a férjéhez hűséges legyen. — Ma délután 3 szor lesz ez bemutatva, és pedig 4, 6 és 8 órákor a szentesi tudományos mozgószínházban. Ezután a Tangó-lánc lesz bemutatva, melyet híres művészek mutatnak be és nem úgy, mint ahogy azt ma már tanítják. Ezt fogja követni egy kitűnő vígjáték »Az álvető« meg több kitűnő újdonság. Legvégül pedig Polidor zárja be a mőkát, mikor feleség önkéntes felöltönök. A tudományos mozgószínház ezen rendkívül fényes előadására felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Kormányparti munkáskör Nagyváradon. Különös iráska érkezett a napokban a nagyváradai városházára Egy kör alapszabálytervezete ez az iráska, amelynél humorosabbat még a munkapárt sem tudott eddig produkálni. Az új kör címe »Biharmegyei Alkotmányi Kormányparti Munkáskör Tömörült Szövetsége.« Anélkül, hogy külön kommentárt fűznének az egyesület alakulásához elegendőnek tartjuk az alapszabályok néhány szakaszát — melyeket az alakuló népies magyarsággal »palagrafus«-nak kereszteltek el — idézni. Például:

2. palagrafus. A kör székhelye Budapest, megyeri központi pártvezetőség Nagyvárad. Minden belépő tag havonként egy koronát fizet, de azért bőven kárpótolják őt.

3. A befizetések fejében elhalálozás esetén a vezetőség igen csinosan eltemeteti a tisztelt tagokat Aki 10 évig kibirta mint kör tagja és csak azután halt bele, az 200 korona temetkezést kap.

8 § A kör hivatalos Lapja az Igazmondó

9 § A tagok köteleessége a forradalmi munkásság között a szent koronán nevében a 67-es eszmét terjeszteni.

10 § A körnek szavazati joggal bíró tagjai kötelesek minden választáson munkapárti 67-es jelöltre adni szavazatukat.

10 § Az egyesület minden hónap elején és 15-én nyilvános népgyűléseket tart a politikai helyzet megvilágítására Erre gyakori vendégek lesznek az országos munkapárti tagjai.

Ezek a fontosabb pontjai ennek az alapszabálytervezetnek amelylyel Tisza úgy látszik temetkezési segélyek révén igyekszik magához csalni a munkásokat.

— Fogadásból át akar menni a Tiszán. Hegedűs József szegedi hajóslegény fogad-

Dorogi Zsigmond SZENTESEN
II., Beresényi-út
1/a szám. **szállító**
kéri a n. é. szállítató közönség szives pártfogását.

dott egy asszonnyal tiz koronába, hogy az olvadó, de még befagyott Tisza jegén átsétál Szegedről az ujszegedi oldalra. A veszedelmes sétat esütörtökön délután telte meg a közúti hid mellett óriási nézőközönség előtt. Egy rendőr utána sétált és ez volt a merész vállalkozó szerencséje, mert Hegedűs alatt beszakadt a jég. Nyakig vizesen húzta ki a rendőr a partra és bekísérte a rendőrségre, ahol testiépsége elleni kihágásért felelősségre vonják. A fogadást persze elvesztette.

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

Szentes város polgármesterétől.
175—1914. szám.

Hirdetmény.

Az 1913. évben volt rendkívüli sok hernyó szaporodásának és kártételének megakadályozása végett az 1894. évi XII. t. c. értelmében elrendelem, hogy a belsősegekben, szőlőkben, gyümölcsösökben és kertekben lévő fák a hernyóktól és hernyófészkektől február hó végéig megtisztogatassanak a hernyófészkek összegyűjtés után elégettesenek.

Ennélfogva felhívom a város lakosságát, hogy az irást a legnagyobb gondal foganatosítsa, mert ellenkező esetben nemesak a hatósági írtást fogom elrendelni, hanem a mulasztók ellen a kihágási eljárást folyamatba tetetem.

Az írtás ellenőrzésével a kúterületen a mezőőröket, a belterületen Tóbiás Károly főkertészt és Kanfi Horváth Sándor és Kézmár János kertészeket bízom meg.

Szentes, 1914. január hó 9.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

Elbontás miatt sürgősen eladó

Sáfrán Mihály utcában 1201 hosszúpület-fedél ereszetel és ganggal, az egész tető két éves, jó készítésű zsindeletű, szakaszoként elvihető és könnyen felállítható, esetleg két részben is megvehető. Bárkinek nagyon alkalmas és olcsón megszerezhető. Értekezzeni Fejes-Károly ácsmesterrel IV Stammer Sándor u. 20 sz.

Ajánlikozik.

Egy középkorú nő szintén középkorú férfi mellett házvezetőnői állást óhajtott elvállalni. Cím a kiadóhivatalban

Vas és rézöntőde Orosházán

Alulírott tisztelettel hozom Szentes város és környéke géptulajdonosainak figyelmébe, hogy **OROSHÁZÁN** II. kerület 103. szám alatt a mai kornak teljesen megfelelő modern — villanyerőre berendezett

VAS ÖNTŐDÉT

rendeztem be. — Vasöntődémbe a legkisebb öntvénytől 5—600 klm. súlyig készülnek bármilyen fajtajú minták után, mindenféle öntvények. — Ugyiszintén saját mintáim után készítek motoralkotrészeket vagy bármily géprészeket a legolcsóbb ár mellett. :-:

Raktáron tartok a gazdasági esztrókához tartozó géprészeket. 5—6 mm-ás darabok esztergályozását és gyalulását két méter hosszúságig felülnő olcsón készítem. :-:

Szíves pártfogásért esedezve, vagyok:

SÁNDOR JÓZSEF.

Mai naptól kezdve a tűzifa 2 kor. 80 fillér

m.-mázsánként. - 5 mm. vételnél házhoz szállítva.

Műtrágyát tavaszi szállításra gyári árba előjegyezni lehet.

SARKADI NAGY FERENCZ, kereskedő.

Kristó Nagy József

kajáni földjét felparceláza, a még meglevő darabokra előjegyezni lehet. Továbbá 1 éves, 2 és 3 éves csikók, ugyiszintén heverő marhák, valamint takarmánynak való búkköny is van eladó.

„A Budapesti Bölcsészettanhallgatók Segítő Egyesületete”

BUDAPEST,
VIII. Múzeum-körut 6-8. sz.

Tanárjelölteket vidékre nevelőknek, internátusi felügyelőknek, tanügyi kíségitőknek, magántitkárokknak és bármely szakszerű munkák elvégzésére

d i j t a l a n u l
közvetít a t. nagyközönségnek

Eladó

Olcsón kedvező fizetési feltételek mellett I. ker. Mező Balogh utca 9 szám 3 szoba, konyha, melék helység és vízvezetékekkel felszerelt ház alkott lehet kötni ifj. Fazekas Antal pénz kölcsön irodájában Nagy Ferenc ház piactér.

Szentes város tanácsától.
ad. 11543—1913 szám.

Versenyfárgyalási hirdetmény.

Szentes város tanácsa a Kossúth Lajos utca és Rákóczi-tér rendezésével kapcsolatos csatorna, járda és ciklops burkolat építésére, valamint a föld és egyéb a költségvetésben felsorolt kőműves munkákra ezennel versenyfárgyalást hirdet.

Felhívotnak ennél fogva mindazon szentesi kőműves mesterek, akik ezen munkákat elvállalni akarják, hogy lepecsételt borítékban zárt ajánlataikat „Ajánlat a Kossúth utca és Rákóczi-tér rendezésével kapcsolatos föld és kőműves munkákra” felírással legkésőbb folyó évi március hó 11. napjának délelőtti 10 órájáig a városi központi iktató hivatalnál nyújtsák be.

Ajánlat csak is a kibocsájtott ajánlati költségvetési íven adható be, melyhez az ajánlati ív és feltételek aláírva csatolandók.

Ajánlattevők az ajánlati végösszeg 5 százalékának megfelelő bántópenzt tartoznak Szentes város házipénztáránál készpénzben vagy ovadékképes érték-papírban az ajánlatbenyújtása előtt letenni és az erről szóló, letéti nyugtát az ajánlatához csatolni.

A feltételeknek meg nem felelő, vagy a kitűzött határidőn túl érkező és utóajánlatok nem vételnek figyelembe.

A beadott ajánlatok folyó évi március hó 11-én délelőtti 11 órákor fognak a városi tanácssteremben nyilvánosan felbontani, amelyen az ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

Az ajánlati költségvetési minták, ajánlati ívek és feltételek a központi iktató hivatalnál díjtalanul szerezhetők be, míg a tervek a városi mérnöki hivatalnál tekinthetők meg.

A beadott ajánlatok közül az árakra való tekintet nélkül a városi tanács szabadon választ.

Kelt Szentes város tanácsának 1914 évi február hó 19 napján tartott üléséből.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

JÖN a huszadik század csodája JÖN
Edison világhírű találmánya

A KINETOFON

BESZÉLŐ MOZGÓGÉP

A kép nemesak mozog, hanem élethűen beszél, énekel, muzsikál

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ
Nagy Ferencz-utca 3. szám.

Vasárnap 1914. március 1-én d. u.
4, 6, mérsékelt, este 8 órakor ren-
des helyárok mellett a következő
képeket mutatja be:

Asszonyhűség
dráma 3 felvonásban.
Főszereplők: Ebba Thomsen és Carló Wieth.

Műsor:

1. Katonai hadgyakorlatok az Aetnán.
- 2-3. Az álbetörő, 2 felv.
4. Eredeti Tangó-tánc, táncjelenet.
5 pec szünet.
- 5-7. „Asszonyhűség” dráma 3 felv.
8. Polidor tűzoltó, bohózat.

Beszélfilm a Tudományos
Mozgósínházban legközelebb

Kértnek a hölgyek a nézőtérén kalap nélkül megjelni!

Jegyek válthatók előadás előtt 1 órával a szí-
házi pénztárnál.

Esteli helyárok:
Támlásszék 80 f., I. hely 60 f., II. hely
40 f., III. hely 30 f. Nagypáholy 4 kor.
Kispáholy 3 kor. 20 f. Diszpáholy 8 sze-
mélyre 6 kor. Tízéven alóli gyermekeknek
12 fillér.

Csütörtökön nagy szenzációs műsor.

Eladó nádtető.

I. kerület Nagyörgös-utca
25. szám alatt egy hét-
öles épület :-:

nádteteje fájával

együtt eladó. Ugyanot
több rendbeli ajtók és
ablakok eladók. :-:

**KOLLARIT-
BŐRLEMEZ**
STAGIA AN FEDELLEMEZ



KOLLARIT- BŐRLEMEZ

kaucuk-kompozícióval bevont ruga-
nyos, viharbiztos és időtálló, szagtalan
fedéllemez. jelenkor legjobb tetőfedéllemez,
VÉGTELENÜL TARTOS

Régi zsindejtetők átfedésére kiválóan al-
kalmas. — Sem mázolni, sem mézslével
bekenni nem kell. o

Szentesen kapható:

SUGÁR és VARGA
építés! vállalkozóknál.

Réz és vashútorok

háló, ebédlő, szálloda, kórházi és kert-
berendezések, gyermekágyak, gyermek-
— : — kocsis, acéls

sodrony ágybetétek,

kocsi ülések, lószőr és afrik madracok,
diványok, rézkarnisok, ablak, roletar-
donyók, mozdóasztal és mozdókészle-
tek, szoba klozet, ruhafogasok, patkány
és egérfogók. — Legjutányosabban szállít

GARAI KÁROLY
réz és vashútor készítő
ARADON.

Eladó egy úri ház

négy szoba és hozzátartozók-
kal, villany és vízvezetékkel.

I. kerület Kisgörgös-utca 6. szám.

Felvidéken

több nagyobb község közvetlen közelé-
ben, nagy vízi erővel rendelkező, mo-
dernül felszerelt malom, lakóház, mel-
léképületekkel, a körülötte elterülő in-
gatlanokkal, szabadkézből eladó. — A
vizi-erő, a hely bármily gyári üzem fel-
állítására is alkalmas. Bővebb felvilágo-
sítást „Az Erdészet” szaklap kiadóhiva-
tala (Bpest I. Krisztina-körút 51. sz. nyujt

Olcsó! Olcsó!

Bankkölcsonöket

folysítottak ez idő szerint

50 évre 6 százalékos, 65 évre
5 kor. 70 fillér tőke és kamat törlesztéssel

együtt nagy és kisbirtokosok terhes tartozásait kifizetilem, a kölcsön
bármikor minden ráfizetés nélkül vissza fizethető.

Földek és házak adás vételét vagy haszonbérbe adását a leg-
mérsékletes díj mellett eszközölöm.

Érdeklődőknek díjmentesen adok felvilágosítást ad.

ifj. **FAZEKAS ANTAL**
Bankkölcson íródjaja.

Piac tér Nagy Ferencz úr házában.

Női és férfi öltönyök

a legolcsóbban iz-
léses szabásban

ifj. KOMENDÁT LAJOSNÁL

készülnek.

I. ker. Andrássy
út 9. szám. :-:

Eladó föld.

Külső eseren nagyon jó minőségű
77/ hold föld, melyből 8 hold vekerje is
van, ami kitűnő herésnek való, tanya
épületekkel igen olcsóért eladó. Alkut
lehet kötni I. ker. Nagy Ferenc-utca
'g szám alatt ifj. Fazekas Antallal.

Eladó ház.

Lovass Lajos IV. kerület Sáfrán Mi-
hály-utca 46. szám alatti bázis szép kert-
tel, villanybevezetéssel eladó. Nevezett
épület ügy iparosnak mint gazdálkodó-
nak is igen alkalmas.

HA
ÉPÍTETNI
VAGY
ÁTALAKÍTTATNI
AKAR, KÉRJEN
TERVET
VAGY
KÖLTSÉGVETÉST
KISS KÁROLYTÓL
I. ker. Kisgörgös-utca 6. szám.

Házhelyek.

Előnyös fizetési feltételek mellett eladók.
Értekezni lehet IV. ker. kishát utca
Vajda Sándor kertésszel.